ОТЧИТАЛИСЬ: ЖАЛОБ НЕТ

почему руководство общества слепых глухо к нуждам подопечных?

Недавно на страницах одной из газет председатель Центрального правления Всероссийского общества слепых А. Неумывакин не без гордости сообщил, что «общество практически не получает жалоб от незрячих людей. Я вижу в этом силу общественной организации, основанной на взаимовыручие и взаимоподдержке».

АВТОР, мягко говоря, ввел читателей в заблуждение. Жалобами слепых людей завалены и само Центральное правление, и Минсобес РСФСР, и партийные, и профсоюзные органы Инвалилы жалуются на факты пренебрежительного отношения к ним. приписки, самоуправство, бюрократизм на предприятиях. Вот коллективное письмо рабочих Московского производственного объединения «Электротехника»: «С приходом нынешнего генерального директора В. Титова обстановка на прегириятии ухудшилась. Доходит до того. что бракованную продукцию администрация засчитывает з план, чтобы получить премии. Мы были вынуждены обратиться за помощью и в городское, и в Центральное правление ВОС. В ответ - лишь отписки. Наши письма возвращаются к директору. Получается, что мы жалуемся Титову на Титова...»

Появление журналиста «Электротехнике» несколько встревожило генерального директора, но, узнав, что его предприятие Центральным правлением ВОС рекомендовано как лучшее в Москве, он успокоился.

 Слепые—нарол особый. рассуждал В. Титов. - Работа для них - все. Они панически боятся ее потерять: ведь, кроме нас, их никто не возьмет. Но я считаю, что они могли бы делать еще больше...

Генеральный директор, похоже, видит в незрячих только

рабсилу. В погоне за планом (выполнение которого сулит и ему самому премии и почести), он заставляет инвалидов работать по 12-14 часов, даже в выходные дни. При этом вовсе не желает прислушиваться к их справедливым жалобам и предложениям.

- Сколько лет просим навести порядок на предприятии, и все без толку, -- говорили мне рабочие. — Из-за отсутствия учета у нас пропадает серебро. Снижаются расценки рабочим, а жаловаться бесполезно.

Далеко не состраданием и милосердием руководствуется В. Титов, когда узнает о жалобах инвалидов. Чем критика оборачивается для выступающих, видно на примере экономиста Л. Беловой, которую уволили «по сокращению штатов»: на «деле» В. Заливохина, которое слушалось недавно в народном суде Красногвардейского района Москвы. Увольнение рабочего, стоявшего у истоков создания предприятия, вышло за рамки рядового трудового конфликта. Он многие годы бил тревогу о безобразиях в «Электротехнике»: о приписках, незаконном начислении пенсий. Кула он только не обращался!.. По жалобам, как и положено. создавались комиссии. И хотя большинство фактов подтверждалось, на предприятии ничего не менялось. С самим же Заливохиным разговор был коротким: «Прекрати писать, иначе уволим». И уволили.

Как же отреагировал на эту историю председатель правления ВОС А. Неумывакин? Поначалу он сделал вид, что не в курсе дела:

— У меня десятки предприятий, тысячи незрячих, и я не в состоянии знать о каждом.

Но, как выяснилось, Александр Яковлевич слукавил. Он сам одобрил расправу с кадровым рабочим — без его согласия увольнять инвалида не посмели бы. А Заливохину, у кого к тому же на иждивении больная дочь и внучка, осталось 11 месяцев до получения пенсионной надбавки...

Зарвавшегося администратора поправил не председатель правления, а суд.

ШТО КАСАЕТСЯ злоупотреблений в «Электротехнике», то недавно ими заинтересовались следователи Прокуратуры РСФСР. Они тщательно изучили материалы работы комиссии, в состав которой входили представители Центрального правления Всероссийского общества слепых. Минсобеса и Минфина РСФСР, ЦК и МГК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, и пришли к выводу, что столь солидные проверяющие закрыли глаза на многие безобразия. Жалобы рабочих оказались справедливыми. В итоге отменено принятое ранее постановление ОБХСС Севастопольского РУВД об отказе в возбуждении уголовного дела по фактам злоупотреблений вобъединении.

Приписки, выпуск недоброкачественной продукции, незаконные выплаты премий, нарушения финансовой дисциплины и трудового законодательства, как показала проверка Комитета народного контроля РСФСР, процве-

тают и на Московском учебнопроизводственном предприятии № 10. в Центральном полиграфическом учебно-производственном предприятии, в специальном конструкторском бюро. Достаточно сказать, что ущерб, причиненный выпуском чекачественных «говорящих книг» для незрячих, составил сотни тысяч рублей.

Отчего все это происходит? По мнению многих моих собеселников одна из причин негативных явлений во Всероссийском, обществе слепых - это полбор и расстановка калров осуществляемые палеко не по деловым качествам.

Вот, например, как управление кадров ЦП ВОС во главе с Л. Градун «подбирает» ответственных сотрудников. Еще будучи председателем Лагестанского правления. В. Шершнев неоднократно критиковался съездом РОС за плохую работу. И тем не менее он оказался в Москве, получил квартиру в центре и стал... секретарем партбюро. Пругой случай. Сотрудниками ОБХСС были: изъяты из архива профкома правления два любопытных документа: выписка из решения профкома, который ходатайствует о предоставлении квартиры и прописки заместителю председателя правления ВОС В. Балдыкину, и сам протокол того же заседания, из которого явствует, что вопрос о В. Балдыкин: э не ставился и не слушался. То есть фактически правление совершило подлог, в результате чего... заместитель председателя перебрался из Ростова-на-Дону в столицу.

«Многие ответственные работники Центрального правления (говорится в справке проверяющих из КНК РСФСР) к исполнению

служебных обязанностей относятся нелобросовестно, стремятся приукрасить положение лел». Увы, таковы «тралиции»...

«Из-за прямого попустительства Министерства социального обеспечения РСФСР: пишет кандидат экономических наук, научный сотрудник ИГУ, член Московского городского правления ВОС В. Кузнецов. - в обществе многие годы з царил произвол, чинимый бывшим председателем Центрального правления Б. Зиминым. Нынешнее оуководство формировалось по старым бюрократическим критериям. В результате "немало лиц, которые верой " и правдой служили лично Зиминут и несут всю полноту ответственности за многочисленные ч опровалы, остались в руководстве. Ждать от них критической оценки положения дел и радикальных изменений не приходится».

Ясно, что в такой обстановке о подлинном демократизме, гласнос ч не может быть и речи. Даже пленумы Центовльного правления общества проводятся с нарушением уставных требований, келейно. Выбооыя нынешнего председателя А. Неумывакина состоялись в пололупустом зале-едва набрали п кворум. Бывшего главного ду редактора журнала для слепых и слабовилящих детей в Глебова попросту выдворили чен пленума -ни к чему, чтобы в какая-либо информация увидела свет.

Настала пора принципиально разобраться, кто же жого взаимно полдерживает иговыручает в этой общественной порганиза. ции, если незрячие люди вынужлены обращатьсяноваь помощью Ha CTODOHV. 900 3kd

. О. ЯРУНИНА.

MOCKBA. TE HE A